

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXV

Num. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.630

Capital, un mes... Ptas. 2'00  
Fuera, trimestre... 6'00  
Portugal... 10'00  
República Argentina... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Viernes 23 de Septiembre de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 88

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS  
Precio de línea por inserción  
Remitidos, comunicados y esquemas a precios módicos

MADRID DIA POR DIA

## Seguimos dentro del paréntesis CAMINO... CAMINO...

Nuestra amiga, la circunstancia, nos ha hecho viajeros. Hombres del camino. Apenas regresados de nuestro imponderable viaje por Galicia, tuvimos que tomar el tren que hizo de sonda por tierras castellanas hacia la antigua Corte, hoy ciudad de Valladolid. Así, pues, no cuadra bien con nuestro propósito, este título de "Madrid día por día", pero ya vertidos a Madrid nuevamente, nos acogemos a su sombra para desde Madrid dar una idea de la impresión subjetiva que nos produjeron los panoramas, los pueblos y los hombres y las mujeres de los pueblos.

### GALICIA. RUTAS.

Corre el tren. Agujerea la sombra y perfora la noche. La llanura castellana, nos ofrece un panorama de circunferencia. El tren, es el trazo geométrico de una cuerda cortante en el panorama redondo de Castilla. Campo llano. Como nuestro corazón. Campo gris, como las murallas que abrazan y aprisionan a la ciudad de Avila. La noche hace de telón en nuestras sugerencias. Guillotina nuestro comentario. Castilla abrazada por la noche duerme la paz bajo sus campanarios. Las cigüeñas empiezan a huir. Pero aún quedan las golondrinas. Y las chicharras. Y los grillos. Los grillos y las chicharras, sierran el silencio de la noche. Y bajo la sierra tajante de las chicharras y los grillos, nos embarga el sueño. Se diría que Castilla se hace serrín en nuestro comentario...

La aurora coincide con el sumergimiento del tren en el panorama leonés. Y el reino de León, transforma la llanura en exuberancias. Las montañas, senos sexuales de la tierra, cuyos pezones anhelan la caricia del sol, rajan el azul. Y el cielo dolorido, parece sangrar por los horizontes, como si las entrañas del firmamento, se desgarrasen todas las mañanas para parir el sol.

El verdor de la pradera tiene otro matiz que el castellano. Percorre el tren. ¡Qué de prisa va el tren! Tan deprisa que la locomotora perforante de horizontes, nos cambia la decoración leonesa por el deslumbrante decorado galaico. Desde Monforte, España se transforma y se viste de Suiza. Desde Orense hacia Vigo y Pontevedra,

nuestra ignorancia de Suiza nos hace sospechar que la propia Suiza descarta vestirse de la majestad celta. Al verter en la provincia de Pontevedra, el panorama es una quimera de ensueño. Una quimera de ensueño llorada por el Miño. Cinta de plata, plata y cristal, que el sol cromatiza y enoja con islas de diamantes. La cinta del río se hace acero. Y el acero cantarin del Miño corta a España de Portugal.

La atalaya de Tuy, avizora el candor magnificente de Portugal. Y Valensa Do Miño, se asoma también por encima del río para contemplar la maravilla de Tuy. El panorama pontevedrés, no tiene semejanza. Impresiona, sobrecoge, se nos echa encima y nos dice que además de nuestra pobreza material, éramos también pobres de imaginación. En nuestros sueños fastuosos, nunca vimos paisajes de tal maravilla. ¡También somos pobres de imaginación! El descubrimiento nos entristece, pero la realidad galaica nos alegra y nos llena los ojos de impresionante sugestión in describable. Galicia se nos ha subido a la cabeza. Estamos borrachos de belleza. Acabamos de ver que las nubes bajan hasta el pezuño de la montaña para besarlo. Desde Galicia no parece imposible la pretensión reinerana de poder tocar el cielo con las manos...

Corre el tren. Perfora el tren montañas y valles. El artificio sugestionante del sol enciende el oro del sugestionante del paisaje. Tan esplendorosa es la ruta que pensamos con Edmundo de Amicis y decimos como él cuando pisó tierra madrileña:

"Señor, ¿qué hemos hecho de noble y digno en nuestra vida para merecer el honor de pisar esta tierra?"

Y nosotros añadimos: Y de contemplar estos paisajes.

Las rutas de la deslumbración se abren al paso del tren. Qué deprisa va el tren. El camino goza del paso de la locomotora y la locomotora, en sus ansias de precipitación no goza de la belleza del camino ni de la faz espléndida de estas rutas imponderables...

Por las carreteras chirría la carreta gallega. Sus bueyes tienen un aire de búfalo que también los diferencia de los bueyes de Castilla. Las mujeres celtas, recogido su pelo bajo su pañuelillo atado en la nuca, se asoman al tren en las estaciones. Y en las carreteras las mujeres abren camino a la carreta chirriante...

Y la carreta, canta en medio de la paz del camino...

Joaquín Romero-Marchent

(POR TELEFONO)

## Noticias del Extranjero

### MANIFESTACIONES DE OBREROS SIN TRABAJO

Liverpool.—Se han registrado desórdenes a los que dió motivo una manifestación de tres mil obreros sin trabajo.

Los manifestantes apedrearon a la policía, que cargó varias veces contra los obreros, registrándose diez manifestantes y seis agentes heridos.

### EL ESTATUTO DE CATALUÑA Y EL GOBIERNO

París.—El periódico "Le Journal" publica una información diciendo que votado el Estatuto de Cataluña por las Cortes, comienza en España una nueva e importante etapa para la estabilización definitiva del régimen republicano.

Fracasado el movimiento rebelde del general Sanjurjo, se ha hecho a los patriotas catalanes, imprescindible, el que comprendan el peligro de discutir la autoridad de la región del Gobierno y consi-

guiéndose que se acatase a Cataluña por el reconocimiento de unas Cortes que en su conjunto son bastante liberales.

### CONSEJO DE MINISTROS

París.—El sábado se reunirá el Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Estado señor Lebrun.

En dicho Consejo el señor Herriot expondrá la actitud que adoptarán en Ginebra los delegados franceses.

### MANIOBRAS MILITARES

Berlín.—Las maniobras celebradas en las cercanías de Francfort, se han dado por terminadas.

El Presidente Hindenburg asistió a las conferencias del Estado Mayor para hacer la crítica de la batalla que se considera ganada por los elementos motoristas acompañados por carros de asalto finidos.

Sánchez Ortiz

## MENUDENCIAS DE AHORA

Canta en "Cádi", "dede" "ayé",  
"er" público en la bahía:  
—"Aquí no hay nada que vé",  
porque un "barquito" que había  
levantó el ancla y se fué...

En "La Veu" publicó  
Cambó un artículo "cuco";  
descubrió la gente el "truco"  
y en lo dicho se quedó...  
En vano quiere Cambó  
a la izquierda persuadir...  
Lo que llegó a conseguir  
es, que oliendo la "tostá",  
así dijera "Masía":  
¡A ese lo "veu" venir...!

¿SERA...?

Mirando a la altura  
la noche pasada,  
un hombre, modelo de "vista" y cultura,  
descubrió—o al menos así lo asegura—  
una estrella errante, bastante apagada...

Con celo paciente  
la viene siguiendo:  
tan pronto nos dice que brilla en Oriente  
como que esa estrella luce en Occidente,  
ya que, como errante, siempre está "corriendo",

Lo que más intriga  
a nuestro buen hombre,  
lo que a estar de un genio de perros le obliga,  
es no hallar a nadie que en serio le diga  
qué pinta esa estrella ni cuál es su nombre...

No siga adelante:  
fíjese un instante  
en si tiene "cola" la estrella viajera...  
¿La tiene y camina sin brillo y errante...?  
¡A ver si es Barrera...!

Emilio MATO

SEGUN VIENE

## AMNISTIA

De todos los ámbitos de la España libre, de todos los hogares de esta gran nación tan sufrida y estóica en sus amarguras, como callada y sencilla en sus heroísmos, surge clamoroso el grito de amnistía. Para los obreros, para los perseguidos, para los hombres de todos los matices ideológicos que delinquieron en un afán nobilísimo de lograr una humanidad mejor; que incurrieron en delitos sancionados por las leyes, guiados por un ideal que ellos creían sublime: para cuantos padecen en cárceles y presidios por el horrendo delito de exteriorizar públicamente sus sentimientos ideológicos.

El grito de amnistía, magnífico y viril, ha llenado las ciudades y los campos de España, y llegó al Parlamento por medio de la voz autorizada, elocuente y serena de don Eduardo Barriobero.

El ambiente en los círculos gubernamentales, era favorable. Nadie que conociese un poco los vericuetos del laberinto político, dudaba de que la concesión de la amnistía sería un hecho. Nadie pensó que el Gobierno, insensible a los ruegos del pueblo, pudiese negar de una manera categórica, lo que significaba la felicidad de miles de hogares.

Pero no sucedió como la inmensa mayoría del país esperaba. El debate suscitado en la Cámara con motivo de la proposición de los diputados señores Barriobero, Sediles, Algorta, Tapia, Crespo, Franco y Niembro, fué un debate accidentado.

Las minorías parlamentarias acordaron en su mayoría, sumarse a la proposición de los señores citados; y así lo hubieran realizado, de no haber planteado el señor Azaña en nombre del Gobierno, la cuestión de confianza.

La amnistía, a causa de la extemporánea situación en que se colocó el Presidente del Consejo, fué denegada. Pero como si la negativa fuese un elixir de propiedades maravillosas, he aquí que el pueblo no acalla sus voces, y prosigue incansable, con mayor ímpetu la liberación de los encarcelados.

El rasgo magnánimo y generoso del pueblo, ¿no le dice nada al señor Presidente del Consejo de ministros? ¿no le indica el camino a seguir?

No sólo por espíritu noblemente generoso; sino por sentido político de interés público republicano, el otorgamiento de la amnistía es algo sobre lo que no puede dudarse, y que el Parlamento tiene el deber de acordar sin más demoras ni dilaciones, haciendo caso omiso de la presión gubernamental.

El señor Azaña, niega la amnistía. Pesan en el ánimo del Gobierno según afirma, razones, para nosotros ignoradas, en contra de la concesión del perdón. Pero son tan fuertes los móviles de la gracia, tan unánime el grito del país pidiendo la libertad de todos los reclusos, que los gobernantes, olvidando los motivos que para proceder en contrario puedan tener, acabarán sumándose a quienes noblemente, con el pecho rebosante de generoso humanitarismo, piden amnistía.

Y la amnistía habrá de ser concedida. Porque es justo, y porque así lo pide todo el pueblo trabajador, todos los hombres de conciencia recta, puestos en pie como un solo ser, unidos en un mismo grito de paz y de perdón.

Jacinto de Martín Díaz

DESDE PUEBLA DE SANABRIA

## NOTAS DEL MAGISTERIO

Cursillo de Perfeccionamiento

Sesiones del día 21

Vaya por delante, como impresión sincera de nuestra labor de imparciales cronistas, la observación, calcada de la realidad, del entusiasmo con que se viene desarrollando la misión pedagógica de estos cruzados de la cultura patria, abnegados paladines—alma de mártires y corazón de lucha—que en el vasto campo de Escuela van ganando día tras día, en constante pugna con la ignorancia, nuevas y altas conquistas para incorporarlas a la historia de una España que se desmerece, de una España que empieza a caminar, con firme planta, por rutas luminosas en pos del logro de un futuro de grandezas.

Es en extremo alentador, para cuantos sentimos muy hondo el concepto de una España fuerte y digna, el noble afán con que profesores y maestros laboran para recoger y encauzar debidamente las enseñanzas que, a través de las disertaciones de las conferencias, van quedando como semilla prometedoras de este cursillo. Así se trabaja y así y solo así, el Magisterio adquirirá su rango de institución suprema, llegando a constituir el verdadero guía, indicador del camino a seguir en la conquista del mañana por nuestra Patria.

Como en las anteriores, el salón destinado a estos actos aparece totalmente ocupado por los cursillistas. Corresponde la iniciación de la labor del día, al maestro nacional de Mombuey, señor Aguiar, quien da lectura a unas cuartillas en las que analiza el carácter y condición del pueblo sanabrés, caracterizado por la diversidad de aptitudes, según el lugar en que resida; así los sanabreses son sumisos, esclavos de la tierra, los carbaleses, francos y amplio espíritu comercial, y como centro de estas modalidades, Puebla de Sanabria, culta, pulida, curada, en buena parte de los estragos de la política y de la envidia que hacen presa en el alma campesina, en la que el ideal supremo de muchos padres, se reduce a pedir al maestro enseñe a sus hijos a leer, escribir y cuentas, pues lo demás son músicas celestiales.

Habla de la lengua castellana y de los métodos para su enseñanza, exponiendo diversos casos recogidos en su vida de maestro. Es muy aplaudido.

El maestro nacional de Puebla, señor Hernández, disertó sobre "La toma de Granada", concretándose a la narración del hecho histórico en sus diversos aspectos. Esta lección fué explicada ante un grupo de niños de la escuela, que realizaron algunos ejercicios de geografía, relacionados con la capital granadina.

El señor Lozano comienza agradeciendo los aplausos que se le tributan y saluda a los cursillistas, te-

niendo como un honor el intervenir en estas disertaciones. Entrando en el tema, analiza lo que es el Dibujo, al que califica de lenguaje universal, siendo su importancia y utilidad imponderable en la escuela, toda vez que es uno de los más eficaces auxiliares para llegar al pleno conocimiento del niño. El Dibujo ha de ser natural y psicológico y no valiéndose de cuadernos y láminas. Ha de hacerse por graduación, siempre basada en un sentido técnico y psicológico.

Por orden de utilidad, el Dibujo se clasifica en clases: primera, Dibujo libre o espontáneo; segunda, del natural o realista (el más educativo); tercera, en colores, que no es clase especial; cuarta, sin modelo; quinta, de aplicación a las ciencias; sexta, artístico y séptima, a pulso, calco, a lápiz o pluma. Al niño le gusta el dibujo, por lo cual no ha de forzarse a la práctica de modelos determinados, de ahí que el Dibujo, ha de ser de formación y no de perfección, orientándolo en un sentido de utilidad manifiesta, como es el de aplicarlo a las diversas industrias.

Sigue el señor Lozano su interesantísima disertación, demostrando un absoluto conocimiento del asunto, del que hace un estudio acabado dentro, claro está, de los límites de tiempo marcados para la explicación de estas lecciones prácticas.

Don Marceliano Escudero: Tiene frases de merecido elogio para el inspector señor García, iniciador de este cursillo, así como para el Director general de Enseñanza. Hace historia de la vida de maestro, de la que hace un cumplido elogio bajo los distintos aspectos que abarca. Maestro con y sin escuela. Maestros siempre—dice el señor Escudero.

A continuación comenta las teorías, sobre educación, expuestas por el ilustrado inspector señor García. Refiere diversas anécdotas de su vida de educador y termina su exposición, que fué muy aplaudida, con una exhortación a los maestros para que en todo momento sean los guías del niño y el modelo de la sociedad.

En la sesión de la tarde, también intervino el señor Escudero, siendo su charla muy elogiada.

También en esta parte continuó el señor Lozano su conferencia sobre Dibujo, expuesta con la misma brillantez que la de la mañana, de la que esta fué continuación.

El inspector señor García, suspendió su conferencia, señalada para hoy, para desarrollarla mañana.

Este aplazamiento obedece a una ligera indisposición.

El Corresponsal

Puebla, 21-IX-32.

(POR TELEFONO)

## Varias noticias de provincias

### PARA TOCAR LAS CAMPANAS

El gobernador y el obispo de Burgos han llegado a un acuerdo en lo referente al toque de las campanas de las iglesias que el Ayuntamiento quiere reglamentar.

En lo sucesivo, solo se tocarán las campanas de seis a ocho, por la mañana y por la tarde.

### EL EMBAJADOR DE ITALIA EN ALMERIA

Llegó a esta capital el empaador de Italia, en Madrid, que viene a recibir a la escuadra de su país que visitará estas aguas.

### UN CASO DE FECONDIDAD

En Puertollano, la esposa del obrero minero Eleuterio García, ha dado a luz tres niños.

### NOVILLERO HERIDO

En la novillada celebrada en Ecija ayer, al entrar a matar al sexto

toro el diestro Diego Lamez, resultó cogido aparatosamente. Tras lalado a la enfermería, se le apreciaron varios varetazos y una debilidad extrema.

### UNA RIÑA

En un taller de carpintería instalado en Gijón, propiedad de Adolfo Cadavieco, se agredieron los sobrinos del dueño y dos hermanos que trabajaban en el taller.

Intervinieron en la reyerta los también hermanos apellidados Alvarez. Estos resultaron lesionados. El motivo de la riña fué el creer los agresores que los otros dos los habían denunciado al Sindicato por falta de pago.

Sánchez Ortiz

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Las obras del ferrocarril

Ayer fueron despedidos los obreros que trabajaban en las obras del ferrocarril situadas desde Robledo a Pedralba.

En la Portilla, trabajan muy pocos obreros, por haber sido despedidos la mayoría de ellos.

Con este motivo se avecinan días de verdadera inquietud para esta región.

El Corresponsal

Puebla, 21-IX-932.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. MEDICINA GENERAL. Piel - Sífilis - Venéreo. RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA. DIATERMIA. CORRIENTES. CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6. - Teléf. 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8, Teléf. 190. ZAMORA

Teatro Principal

Estreno de "Cheri-Bibi"

No han podido tener mejor iniciación los jueves que señala la empresa como días de gran moda, que trayéndonos esta película rotulada "Cheri-Bibi", en la que el gran actor Ernesto Vilches logra un éxito muy acentuado.

Desde luego podemos asegurar que las cintas editadas en castellano van delineando un perfil cinecinescopio depurado y ello os augura que no tardando se verán películas perfectamente logradas, como ocurre ya en otros idiomas.

En "Cheri-Bibi" lo importante es que el interés del espectador no decae en toda la obra y que los escenarios están cuidados en armonía con el desenvolvimiento del guión.

Ernesto Vilches, que parece haber heredado el arte de Lon Chaney en cuanto a caracterizaciones, logra una labor llena de sugerencias. Otro tanto podemos decir de María Tubau, que apareciendo secundariamente en el reparto se coloca en primera línea. Discreta unas veces y otras inexpressiva se muestra María Fernanda Ladron de Guevara, quien para el mundo del cinema bien pudo haber hallado un nombre más conciso. María Luz Callejo cumple sobradamente su pequeño cometido en el film.

Como decimos, el éxito de proyección fué muy destacado y el público ovacionó la cinta al final de las distintas secciones. Hoy se celebrarán las últimas exhibiciones de "Cheri-Bibi".

Mañana se estrenará "Amor rabioso", película que actualmente ocupa el cartel del Palacio de la Música en Madrid y tiene por protagonista a Robert Montgomery.

HACHE

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entre Puerto (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

UN INCENDIO

En la tarde de ayer y hora aproximadamente de las cuatro y media se declaró un incendio en la casa número 27 de la calle Larga del barrio de San Frontis, habitada por Enriqueta Hernández Segurado, propagándose rápidamente a la casa número 29 en la cual vive el matrimonio Manuel Abril y Josefa Luis con dos hijos de ambos.

En los trabajos de extinción intervino el vecindario en masa logrando después de corto espacio de tiempo localizar y poner fin al incendio sin que fuera necesaria la intervención del cuerpo de bomberos.

Se ignora cómo pudo ocasionarse el incendio ya que la dueña de la casa número 27 se encontraba fuera de su domicilio, siendo apercibida la existencia del fuego por una vecina del barrio que vió salir gran cantidad de humo del inmueble.

Por fortuna las pérdidas no parece que sean de mucha consideración.

La República española y los convenios internacionales del Trabajo

Como lo habían anunciado los representantes de la República española en la última reunión de la Conferencia internacional del Trabajo, y en las sesiones del Consejo de Administración de la Oficina internacional del Trabajo, la República española acaba de ratificar ocho convenios. De este modo el Gobierno español continúa estableciendo el acuerdo entre la legislación nacional y los principios con tenidos en los convenios internacionales del Trabajo. Los ocho nuevos convenios ratificados, son:

- 1. Prohibición de emplear a los niños menores de catorce años, en las empresas agrícolas, por lo menos durante las horas de asistencia escolar. (Ginebra, 1921).
2. Derechos de asociación y de coalición de los trabajadores agrícolas idénticos a los que disfrutan los trabajadores de la industria. (Ginebra, 1921).
3. Prohibición del trabajo nocturno en las panaderías. (Ginebra, 1925).
4. Indicación del peso en los grandes fardos transportados por barco a fin de evitar los accidentes.
5. Protección de los trabajadores ocupados en la carga y descarga de los navios. (Ginebra, 1929).
6. Supresión del trabajo forzoso u obligatorio. (Ginebra 1930).
7. Reglamentación de la jornada de trabajo en el comercio y en las ficinas, sobre la base de la jornada de ocho horas. (Ginebra, 1930).
8. Jornada de trabajo en las minas. (Ginebra, 1931).

Con estas ocho nuevas ratificaciones son ya 24 las dadas por España. Además el Gobierno de la República ha anunciado su propósito de ratificar en un plazo muy corto, otros seis convenios.

El número total de ratificaciones registradas en 31 de agosto de 1932, es de 469; el número de las autorizadas 67, y el de las recomendadas 115.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

LIQUIDAMOS

Importante partida de paraguas señora

Desde pesetas 2'50

Casa REDONDO

CRONICA FINANCIERA

LA SEMANA PASADA

El titubeo que en estos últimos días han experimentado los mercados de valores, no puede sorprendernos y menos aun, llevarnos a la consecuencia de que ello pueda significar una característica acusada que pueda influir directamente en la solvencia alcista de nuestras finanzas. En primer lugar, porque estas fechas del año han sido siempre propicias a titubeos económicos, no solamente en España, sino en casi todas las demás naciones. Por otro lado, y más cercana la influencia, Barcelona ha cedido bastante en su corriente alcista, conservándose dentro de una expectativa especulativa a la que rodea una espera de efectos favorables que aún están por llegar, y que naturalmente ha de ejercer una gran presión bursátil.

No se puede, realmente vaticinar cuanto tiempo podrá sostenerse este estancamiento en los mercados, pero es que si es necesario patentizar, es que no puede sostenerse un criterio pesimista, ya que las Bolsas han probado con bastante claridad que el capital, tarde o temprano acaba por contemporizar con aquellas medidas políticas, que si en un principio parecen herirle, a la larga le beneficiarán deslogrando en fracciones que tengan vida propia en bloques de dinero que venían obrando bajo un solo capricho y una sola voluntad.

Repartir jurídicamente el dinero, es valorizarlo y darle un cometido que hasta ahora no tuvo. Y esta creencia va lógicamente tomando cuerpo y hechura, aun en la incomprensión primitiva de unos cuantos favorecidos. Por esto es de esperar que cuando el ambiente vaya serenándose, los capitalistas y los rentistas comprenderán que la Bolsa, ofrece buenas condiciones para operar en ellas, sin miedo a represalias e incautaciones que han vivido nunca en el espíritu de la República, ni en el deseo democrático de sus gobernantes.

Vendrá necesariamente la temporización y con ella quedará marcado el punto estable que determinará el porvenir económico y financiero de España, hoy por hoy colocado en el concierto mundial, en mejores condiciones de conseguirlo y desarrollarlo que otra nación cualquiera.

La marcha del cambio presenta en estos últimos días, una marcha más favorable de la que ha venido significando en anterioridad. Nuestra moneda ha conseguido

entrar en nuevos cursos alcistas y el optimismo renace en todos aquellos elementos que conocen la marcha de la peseta en el mercado. Los compradores extranjeros parece que al fin se deciden a ejecutar las órdenes que venían retrasando. Los exportadores se encuentran mejor dispuestos para liquidar sus saldos. No obstante no es conveniente realizar mucho, ni con gran entusiasmo esta alza de la peseta, no beneficiará a muchos, según propias declaraciones oficiales.

La situación aparecerá clara en el mes de octubre, época en que por lo menos comienza a operarse a plazo vendiéndose en buena parte la moneda extranjera de los primeros envíos fruteros.

Las operaciones de Bolsa se han desarrollado durante la semana y al finalizar la misma, en relación a su precedente dentro de las siguientes diferencias:

Unión Española de Explosivos. Precedente 665, Actual, 655. C. E. Petróleos: 31'50; Azucareras ordinarias, 45'25, 43'50; Norte de España, 241-236; M. Z. A. 171'50-166'50; C. A. M. Petróleos: 107-106; Tabacos, 185-185; Telefónica Nacional, 101'90-101'50.

Moneda: Al cerrar la última semana las cotizaciones quedan fijadas a los siguientes tipos: Francos, 48'55; libras, 43'05; dólares, 12'39; suizos, 239'20; belgas, 171'70; liras, 63'60 y marcos, 2'945.

Jorge Ferreras

Crónica mercantil

Barcelona, 22

Después de la actividad de la semana anterior en que se realizaron ajustes importantes, el mercado ahora muéstrase bastante encaimado y la oferta se esfuerza por conseguir atención. Los precios flojean y se espera alguna baja aun cuando sea sólo momentánea y de corta duración.

La oferta abundante pretende de líneas Avila y Segovia de 47 a 4750 y aún más de línea Ariza-Valladolid por mismos precios, procedencias Peñañel, Roa, Quintanilla y Tudela de Duero. Huete y similares a 47; Albacete y similares de su línea, candeales, 47,50-48 con oferta más restringida. Toro y similares, 46,50. Llegaron 74 vagones de trigo; 18 de harina; 4 de cebada y 3 de centeno.

Valladolid, 22.

Tampoco se registra variación en la marcha del negocio trigoero. Hay abundante oferta, escasa demanda y la tendencia del negocio sigue presentando la misma tendencia de flojedad.

Los tenedores de partidas de Fresno, Cantalapedra y Peñañel, ofrecen éstas por 46,50 pesetas los 100 kilos; de Nava del Rey y línea de Avila a 47.

Operaciones de partidas no se conocen después de las avisadas últimamente.

Nuestros mercados locales del detall siguen escasamente concurridos; hoy hubo por el

CANAL: 200 fanegas de trigo candeal a 79 3/4 reales fanega de 94 libras.

ARCO: Nulas.

El mercado de Barcelona vuelve de nuevo a presentar el mismo estado de retraimiento a comprar, mientras las ofertas, al parecer, llegan a aquel mercado en número considerable influyendo, aunque sólo sea momentáneamente en los precios, ya que se consiguen con dificultad los que se venían anotando como corrientes, aceptando aquellos fabricantes los ofrecimientos muy ventajosos.

Dulces caricias EL PRODUCTO DE LA ALCA-RRIA Y LA INTRINSIGENCIA DE UNA COMPRADORA

En la mañana de hoy se encontraba dedicándose a la faena de la venta de miel por las inmediaciones del barrio de Pinilla el ambulante Guillermo Alonso, el cual fué requerido por la vecina de dicho barrio, llamada Felipa Fernández González, para que le vendiese cierta cantidad de tan dulce producto. Cuando la compradora había recibido la cantidad de miel que solicitaba, por serle cara, se negó a comprarla cuando ya la tenía en su poder.

Por su parte, el vendedor ambulante, al ver frustrada la compra e indignado por el hecho, arrojó a la cara de Felipa tan sazonado producto.

Al jaleo acudieron los vecinos del barrio, los cuales hubieran linchado a tal vendedor si éste no se da a la fuga.

Comandancia Militar de Zamora

Se desea la presentación con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar de los soldados Miguel Llamero García, del regimiento de Artillería de Montaña número 2 y de Servando Calleja, del Grupo Mixto de Zapadores Minadores, para enterarles de asuntos que le interesan, debiendo presentar las cartillas militares.

Zamora, 23 de septiembre de 1932 El coronel Comandante Militar, Santiago Taboada.

LE INTERESA VER EN 4.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

Para HERALDO DE ZAMORA

POLITICA INTERNACIONAL

EL DESARME

Después de una laboriosa y larga gestación es posible que la próxima Conferencia del Desarme sea el parto de los montes: un nuevo fracaso práctico envuelto en la más pomposa retórica teórica.

Las tesis alemana y francesa, opuestas y contradictorias, no es posible armonizarlas a pesar de los buenos oficios de Inglaterra que se presta al papel de aglutinante y si se consigue la armonía, sólo será en la apariencia y en el papel, pero la realidad y el espíritu seguirán divorciados del humo de las conversaciones y de la letra de los Tratados.

Antes de que Alemania comunicase oficialmente su propósito de no acudir a Ginebra, las Sres. Mac Donaid, jefe del Gobierno inglés y Andrew Mellon, embajador de los Estados Unidos en Londres, habían tenido una sabrosa conferencia, a la que asistieron en calidad de observadores el senador Reed y sir Jhon Simon, ministro de Negocios Extranjeros y aunque los reunidos no dieron cuenta le su conversación, no hay peligro alguno en calificarla de "sabrosa".

Alemania había dirigido a Francia una nota relativa a la posible anulación de las cláusulas militares del Tratado de Versalles, nota que, oficialmente, desconocía el Gabinete de Londres, a pesar de ser uno de los firmantes del Tratado, quedando en falsa situación ente la cortesía diplomática, tanto más cuanto que el señor Herriot había afirmado que el asunto era de la absoluta competencia de la Sociedad de Naciones, dando al pleito franco-alemán la adecuada solemnidad.

Inglaterra, por su parte, opina que las cuestiones derivadas de los Estatuto militares no se pueden zanjar sino es por medio de amistosas negociaciones de acuerdo con la letra y el espíritu de los Tratados, y, en este sentido los personajes reunidos en Downing Street, debieron acordar oponerse desde luego a la pretensión de Alemania de llevar a cabo su desarme y confiar la rescisión del Tratado a los diplomáticos profesionales, aceptando.

La media vuelta a la derecha que inició Alemania está ya dando frutos.

Francisco Vera

Una circular muy interesante

En la "Gaceta" del día de hoy, 23, aparece una circular de la subsecretaría del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, dictando instrucciones aplicación Decreto 15 actual, publicado en "Gaceta" del 20 del mismo y en el "Boletín" extraordinario de esta provincia de fecha 22, regulando comercio trigos y fijando tasa. Se interesa con toda urgencia, proceda adoptar medidas aseguren mayor publicidad disposiciones mencionadas a fin de que llegue a conocimiento de todos y se cumplan exactamente prevenciones Decreto, estableciendo forma y plazo señalados a Juntas locales, tenedores de trigo y comisión provincial reguladora, así como labradores puedan declarar existencias, con arreglo modelo publicado.

La parte dispositiva de este Decreto la publicaremos íntegra mañana en la Página Agrícola.

Estación meteorológica de Zamora

A las 18 horas de ayer: Presión atmosférica, reducida a 0 grados, 699 milímetros.

Temperatura máxima, 21,9 grados.

Dirección del viento, Sudoeste. Cantidad de lluvia, dos litros por metro cuadrado.

A las ocho horas de hoy: Presión atmosférica, reducida a 0 grados, 697,7 milímetros.

Temperatura mínima, 14,1 grados.

Dirección del viento, Sudoeste. Cantidad de lluvia, inapreciable.

Advertisement for 'Loción Benedictina' hair treatment. Text: 'Nuevo invento para las canas NO SE TIÑA UST'D EL CABELLO, PORQUE US'NDO LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica a la vista, ni produce neuralgias, y se aplica con la mano como otra loción de tacador cualquiera. En ZAMORA: Droguería ALVARO GARCIA DE CASTRO, Santa Clara 4. Madrid.—E. Macheró.—Apartado 12 023'

Large advertisement for 'Teatro Principal' featuring 'Cheri-Bibi' and 'Amor Rabioso'. Text: '- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE - TEATRO PRINCIPAL HOY EXITO CLAMOROSO SUCCESO de la magna superproducción «Metro», Un cartel de categoría de Domingo (TOTALMENTE HABLADA EN ESP.ÑOL) CHERI-BIBI Por ERNESTO VILCHES, MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA y MARIA LUZ CALLEJO M.ÑANA SABADO: UN ESTRENO DE GRAN ACTUALIDAD Super Sonora «Metro». Actual éxito en el Palacio de la Música. Por ROBERT MONTGOMERY AMOR RABIOSO Precios populares Butaca Patio, UNA pta. Dias 28, 29 y 30: Gran Compañía Comedias ANTONIO VICO Primera actriz, Carmen Carbonell EL DOMINGO: CARTEL ASOMBROSO DOS ESTRENOS MUSICA DE BESOS Por GRACE MOORE, del Metropolitan de Nueva York NUEVO TEATRO: El Domingo Suceso. Estreno "Cinaes", GRAN GALA TRAVESTI Por IVAN PETROVICH y LIANE HAID'

# Noticias Generales

Con brillantes calificaciones ha aprobado el primer año y varias asignaturas del segundo y tercer año el inteligente joven Rafael Ma...

Reciba Rafael y sus familiares nuestra más cordial enhorabuena.

## NUEVO MUNDO

Informa sobre el próximo Congreso Socialista, con declaraciones especiales de la Comisión Ejecutiva del Partido sobre este inquietante acontecimiento político.

Publica, entre otros asuntos de interés: La estúpida barbarie de la guerra (frase de Herriot). ¿Qué pasa en el mundo? (relaciones interplanetarias). Evocaciones de "la Fornarina". Aunque no lo crea... Preguntas indiscretas. Un drama a la luz del candelabro. Página de la mujer.

Compre usted siempre NUEVO MUNDO: 30 céntimos en toda España.

**T. GONZALEZ MARIN**  
Ex Ayudante del Doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5  
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

## VENTA

Como de 700 cántaros de cabida; de excelente madera y construcción y admirablemente conservado. Se vende en Torres del Carrizal. Para tratar con don Julio Sanjuán, en San Andrés, 2. Zamora.

## Detención de dos individuos como autores de un hurto de treinta ovejas

La Guardia civil de Tábara, participa que el día 15 del corriente el agente ejecutivo de Faramontanos de Tábara se incautó en el Monte de treinta cabezas de ganado lanar propiedad del vecino de la localidad Jerónimo Alonso Pérez, las cuales fueron depositadas en el vecino del mismo pueblo Gabriel Espada. El día 19 del corriente cuando éste último tenía apacentando las ovejas en las inmediaciones del pueblo, dos hijos del dueño del ganado llamados Felipe y Julio Alonso Fernández, valiéndose de un perro, condujeron las referidas reses al rebano de donde el agente las había sacado. Con tal motivo, han sido detenidos estos dos últimos individuos como autores del hurto de las 30 ovejas.

## Fallece el obrero herido en el accidente ocurrido ayer

En nuestro número de ayer dábamos cuenta del desgraciado suceso ocurrido en una obra en construcción en la calle de Santa Clara y en el que resultó gravemente lesionado el joven Clodoaldo Santa Regina Domínguez, al desprenderse una parte de la bóveda donde se encontraba trabajando y hacíamos temer un trágico desenlace para un infortunado obrero, el cual ha dejado de existir a las doce de la pasada noche, rodeado de sus familiares, compañeros de trabajo y amigos.

En la mañana de hoy, el médico forense, señor Almendral y el director del Hospital señor Crespo Alvarez, procedieron a la diligencia de autopsia del desgraciado trabajador, certificando que la muerte sobrevino a consecuencia de una encefalorragia traumática.

A las cuatro de esta tarde y desde el Hospital de la Encarnación, se ha celebrado la conducción del cadáver del malogrado obrero, resultando el acto una sentidísima y solemne manifestación de duelo en la cual figuraban todos los obreros de los distintos ramos y del de la construcción principalmente, que han paralizado sus obras durante el día de hoy en señal de condolencia, tributando con ello el último tributo al malogrado compañero.

Reciban los padres y demás familia del malogrado Clodoaldo, nuestro más sincero pésame y quiera el Cielo concederles la resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

**F. ALDEA**  
Especialista en enfermedades del Pecho

**TISIÓLOGO RAYOS X**

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis  
San Torcuato, 59. Zamora.

Ha sido curado en la Casa de Socorro municipal el vecino de nuestra capital Gerardo Vallecillo, de veintitrés años de edad y con domicilio en la carretera de la Hinieta número 64 del barrio de San Lázaro, el cual presentaba la pérdida de la tercera falange del dedo índice de la mano derecha causada con una máquina cepilladora en el taller donde trabajaba.

**F. GAMA Z O**  
Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estraburgo  
Consulta de once a una y de cuatro a seis  
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Ha sido asistido en la Casa de Socorro del vecino del inmediato pueblo de Morales del Vino Baltasar Pérez, de veintiseis años de edad, el cual sufría una herida contusa en la parte media e interna de la pierna izquierda calificada de pronóstico reservado. Se la causó en la obra donde trabaja.

## DE LA PRISION

Ha ingresado en esta Prisión para cumplir el arresto de cinco meses, impuesto por la Audiencia de nuestra capital por el delito de hurto, Miguel García González, Antonio Rodríguez García y Josefa García Mostaza.

La Guardia civil de Tábara ha detenido en Faramontanos de Tábara al vecino del mismo Garfap Alonso Fernández, por desacato y lesiones al alcalde de dicho pueblo habiendo sido puesto a disposición del señor Juez municipal.

## Homenaje a Berdión

En la mañana de hoy se ha celebrado en el despacho de la Alcaldía un simpático acto grandioso en su sencillez.

El alcalde, señor López García, hizo entrega del pergamino conteniendo el título de hijo predilecto de Zamora a favor del eximio pianista zamorano y amigo nuestro muy querido, Miguel Berdión.

El acto, celebrado en la mayor intimidad, solo fué presenciado por varios concejales y altos funcionarios municipales.

El alcalde pronunció unas palabras afectuosas elogiando la obra artística de Berdión y alentándole para que perseverara en el trabajo para enaltecer a su patria chica.

Le contestó emocionado con frases de gratitud, Miguel Berdión.

El pergamino es una obra de arte original de Ricardo Segundo. Con esto está dicho cuanto vale como trabajo pictórico el pergamino.

## La base naval de El Ferrol

En el viaje triunfal del excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros por Galicia, ha tenido ocasión de apreciar la excelente defensa de la base naval de El Ferrol, al visitar algunas de las baterías instaladas en los puntos avanzados y estratégicos de la costa, como las importantísimas de Campelo, Cabo Prior y Lobateiras.

El señor Azaña inspeccionó con todo detalle las fortificaciones, apreciando su importancia y situación para la defensa de la base naval y elogió a los capitanes de Artillería que pertenecen al regimiento de Costa don Fernando Trujillo y don Carlos Paralle, proyectistas y constructores de las vigas-puentes con que actualmente montan los cañones de grueso calibre en aquellas fortificaciones, haciendo resaltar el espíritu de estos dos oficiales y los beneficios que con tal motivo reportaron al país en el orden económico. El señor Azaña ordenó que fueran los dos capitanes propuestos para una recompensa.

El señor Trujillo es un paisano nuestro, hijo político del secretario del Gobierno civil, don Ernesto Cebrián, al que enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

## REGISTRO CIVIL

**NACIMIENTOS**  
Félix Frades Lobo.  
José María Casanueva Herrero.  
Arturo Florentino Rodríguez Jambrina.

**DEFUNCIONES**  
Tomás Fernández Rodríguez, de cincuenta y nueve años.  
Jovita Ferrero Alonso, de ocho meses.

Clodoaldo Santa Regina Domínguez, de quince años.

# POR TELEFONO

## El señor Lerroux no quiere Gobernar porque es síntoma de que el actual Gobierno lo hace bien

### EL SEÑOR LERROUX NO QUIERE GOBERNAR

Vigo.—El jefe del Partido Radical, señor Lerroux, continúa en el balneario de Mondariz.

El Círculo Republicano le invitó a dar una conferencia y de no aceptar, marchará hoy a San Sebastián. Interrogado por los periodistas acerca de la situación, manifestó que él no quiere gobernar. Dijo también que eso era lo mejor que le podía pasar a España, porque ello será un síntoma claro de que los actuales gobernantes lo hacen bien.

### EL SEÑOR AZAÑA A MADRID

El jefe del Gobierno estuvo en Truvia, Oviedo, breves momentos. Recibió a una comisión de obreros de la fábrica de armas, que fué a pedirle la readmisión de los aprendices seleccionados en 1917.

Al regresar a Oviedo recibió el señor Azaña a varias comisiones, entre ellas una de la Duro Felguera, que fué a darle cuenta de la difícil situación minera a consecuencia del elevado coste de la producción.

El señor Azaña prometió estudiar este asunto, que consideró muy interesante.

Después, el jefe del Gobierno, con su esposa, marchó a la estación, donde le rindió honores una compañía del Regimiento número 3.

Al partir el tren, en el que el jefe del Gobierno emprendía su regreso a Madrid, el señor Azaña fué ovacionado y despedido con vítores entusiastas.

### TAMBIEN REGRESA EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Desde La Coruña, el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, emprendió el viaje de regreso a Madrid.

Fuó despedido en la estación por las autoridades y algunos amigos.

### UN MAYORAL CORNEADO

En la ganadería de los herederos de don Esteban Hernández, en Manzanares, un toro corneó al mayoral, Celestino Ballesteros, destrozándole una pierna. Su estado es gravísimo.

### REGISTROS INFRUCTUOSOS

La Policía de Barcelona tuvo confidencias de que el general Barrera se hallaba escondido en el pueblo de Moncada.

Se practicaron varios registros que resultaron infructuosos.

### HALLAZGO DE UNA BOMBA

Dicen de Miranda de Ebro que en la fábrica de harinas se encontró una bomba que tenía la mecha encendida, hecho ocurrido el día 19.

La bomba fué trasladada al Parque de Artillería de Burgos, comprobándose allí que era de gran potencia.

Se relaciona el hallazgo de este artefacto con la estancia en Miranda de Ebro del Presidente de la República, aun cuando se ha tenido oculto este hallazgo hasta hoy.

### SACERDOTE MULTADO

El gobernador de Segovia ha multado con 500 pesetas al cura párroco del pueblo de Cuéllar, Victoriano Santos, por haber proferido ataques contra el régimen durante un sermón que pronunció en Santa María de Nieva.

### EL DESAHUCIO DE UNA ANCIANA

Hoy se efectuó el lanzamiento de la anciana Josefa Rejano, de setenta años, que vivía en una casa de la calle de Juan de Austria, en Málaga.

Unos jóvenes intentaron restituir los muebles a las habitaciones que habían sido desahucadas y dieron lugar a un gran alboroto, cruzándose pedradas y sonando los disparos.

Todo ello dió lugar a que antes que se verificase el traslado de los muebles, acudieran los guardias de asalto, cuya sola presencia sirvió para calmar los ánimos.

### DEL EXTRANJERO SE PIDE AUTORIZACION PARA UN REFERENDUM

Berlín.—"La Liga de los Valientes" se ha dirigido al ministro del Interior pidiéndole que autorice la celebración de un referendun para promulgar una Ley, por la cual Alemania declararía no reconocer el Tratado de Versalles y proclamaría su derecho a reorganizar el Ejército a base del servicio militar obligatorio.

### CONFERENCIA DE LOS PRINCIPES INDIOS

Cimla.—La conferencia que comenzó hace tres días por los principales indios, ha terminado hoy.

Se cree que se ha podido llegar a un acuerdo, sobre el plan de una Federación india y, en particular, sobre la cuestión de la Hacienda y otros aspectos interesantes.

Sánchez ORTIZ

# ULTIMA HORA

## CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

### Otras noticias

#### AZANA Y CASARES QUIROGA EN MADRID

Han regresado de su excursión por Galicia y Asturias el Jefe del Gobierno, señor Azaña y el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

#### CONSEJO EN PALACIO

Cerca de las doce de la mañana se reunieron hoy en el Palacio Nacional los ministros para celebrar Consejo, presidido por el Jefe de Estado, señor Alcalá Zamora. Asistió todo el Gobierno, excepto los ministros de Trabajo y de Instrucción señores Largo Caballero y Ríos, respectivamente, que están ausentes de Madrid.

El Consejo duró hasta cerca de las dos de la tarde, pero el Gobierno quedó todavía reunido por espacio de media hora más.

#### LO QUE DICE AZAÑA

Al salir el Jefe del Gobierno, señor Azaña, fué saludado por los periodistas, a los que dijo que estaba muy satisfecho del viaje que acababa de hacer por Galicia y Asturias.

Añadió que en el Consejo celebró hoy bajo la presidencia de su excelencia el Presidente de la República, se había acordado conceder el indulto al legionario condenado a muerte en Africa, por haber asesinado a un sargento de la Legión.

Dijo el señor Azaña que se había aprobado el reglamento orgánico del Instituto de Reforma Agraria, asunto este que, había invertido una gran parte del Consejo por lo que había tenido necesidad el Gobierno de reunirse después durante media hora.

El jefe del Gobierno dijo que el Presidente había firmado varios decretos de personal correspondientes a los Ministerios de Estado y Marina.

El señor Giral sometió a la firma de su excelencia el Presidente de la República los siguientes decretos:

Concediendo la Gran Cruz Naval al general auditor de la reserva don Manuel Navarro.

Concediendo al capitán de navío don Luis Verdugo, actual comandante de Marina, el derecho a ingresar en el Cuerpo General de servicios marítimos.

Haciendo extensivo a la Marina el decreto del Ministerio de la Guerra de fecha 4 de marzo último que se refiere a la reducción de dietas a cobrar en los viajes que se realicen por el extranjero. Suprimiendo las subvenciones que se abonaban con fondos de practica y modificando la administración de estos fondos dedicando parte de ellos al Montepío de la Marina mercante.

#### EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Se conoce ya la formación del Instituto de Reforma Agraria. La presidencia del mismo corresponderá al ministro de Agricultura.

Habrà un Consejo y una Asamblea, el primero se reunirá todas las semanas y la segunda en la que estarán representadas las asociaciones de patronos y obreros y técnicos, se reunirá dos o tres veces al año.

#### LERROUX EN ASTURIAS

Informan de Oviedo que esta no-

che es esperado en aquella capital de paso para Santander, el jefe del Partido Radical don Alejandro Lerroux.

Se detendrá en Oviedo para conferenciar con sus correligionarios y tratar acerca de la reorganización de las huestes radicales en Asturias.

#### LOS DANOS DE LAS TORMENTAS

Noticias recibidas de Pontevedra dan cuenta que las peritaciones hechas de los daños ocasionados en aquella provincia por los temporales últimamente sufridos, asciende a más de cinco millones y medio de pesetas.

Solamente en Redondela la cuantía de los daños causados por las tormentas, se eleva a más de un millón de pesetas.

Sánchez Ortiz

## Casa de Socorro

Han sido asistidos:

Sebastián Feo, de veintitrés años de edad, con domicilio en la subida de Santa Susana. Presentaba quemaduras de primer grado localizadas en el carpo y dedo índice de la mano derecha.

Ramón Iglesias, de veinte años, que habita en la calle del Riego número 1. Fué asistido de herida infectada en el dedo índice de la mano derecha.

## El día en la Audiencia

La Sala de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Benavente, seguida por el delito de lesiones contra Miguel Lobo Escudero, condenándole como autor responsable de un delito de lesiones menos graves y con la concurrencia de dos circunstancias de atenuación, a la pena de 125 pesetas de multa, pago de costas e indemnización al perjudicado en la cantidad de 125 pesetas.

## ANUNCIO

La maravilla de la radiotelefonía es el modernísimo Gloritone de válvulas Norteamericano Superbo-



terodino sin antena ni tierra, selección perfecta, precio 645.

Su precio resulta un 40 por 100 menos que los de su clase.

Pida una demostración gratis en su domicilio. Ventas al contado y a plazos.

CASA PEPIN.—San Andrés, 3

Nota.—Se necesita un chico.



## DE PITON A PITON

### Félix Rodríguez II confirmará la alternativa el día 9 de Octubre en Madrid

El buen torero zamorano Félix Rodríguez II que tanto éxito obtuvo en nuestra plaza en la feria de septiembre, al recibir la alternativa de manos de Chicuelo, confirmará ésta en Madrid el día 9 de octubre.

La confirmación será de manos

de Vicente Barrera y de testigo Domingo Ortega.

Aun no se sabe de quien serán los toros, es seguro que de una gran ganadería, dados los componentes de toreros.

Que haya suerte y que como en Zamora corte las orejas y el rabo.  
Baldo-Mero

## SUCESO MISTERIOSO

En la parte de la Sierra, término municipal de Santa Colomba, un pastor encuentra los restos de una persona

Se cree que el cadáver sea el de una pordiosera

La Guardia civil del puesto de Requejo, del partido de Puebla de Sanabria, comunica que encontraron el pasado día 18 guardando ganado el joven de 16 años de edad José Hernando Gómez, vecino del pueblo de Santa Colomba, en el lugar de la sierra conocido por "El peligro", se vió sorprendido con el macabro hallazgo de restos humanos que se encontraban todos sueltos esparcidos entre unas malezas, faltando las de los pies y las manos, pudiéndose observar mechones de pelo rubio de unos 30 centímetros de longitud y diversas prendas de vestir entre las que se encontraban una chaqueta de hombre, una blusa negra, un manto negro de lana del país, otro manto de color pardo, un saquito de patatas, las que sin duda, a con-

secuencia de la humedad, aparecían con diversas raíces.

Después del misterioso hallazgo, se dió cuenta del mismo a las autoridades, así como al médico forense, quien ha certificado que dichos restos pertenecen a una mujer de treinta a treinta y cinco años de edad aproximadamente, calculándose que llevará siete meses en el lugar donde fueron encontrados, ignorando las causas del fallecimiento.

Se realizan gestiones por los pueblos de los alrededores para poner en claro el misterioso suceso e identificar el cadáver, las cuales no han dado resultados positivos, no obstante se cree que los restos encontrados pertenezcan a alguna pordiosera que perdiera trágicamente la vida al intentar cruzar la sierra.

Poseer un receptor PHILIPS Es poseerlo todo: Belleza. Potencia sonora. Selectividad. Garantía. Venta hasta 18 meses plazo

Delegación en Zamora Bazar J Santa Clara, 6

# Sección de Anuncios Económicos

## SUBASTA EXTRAJUDICIAL VOLUNTARIA

En la ciudad de Nava del Rey (Valladolid) y Notaría de don Gregorio Arévalo Cantalapedra, tendrá lugar el 17 del próximo octubre a las doce del día el arriendo de la montanera del Monte de Cargato, sito en término de Castronuevo (Valladolid), por cuyo pueblo pasa el ferrocarril de Medina Zamora.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Notaría de expresado don Gregorio Arévalo.

## ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan los de hoadero para 400 cabezas en el término de la margen izquierda del Duero.

Para tratar con Tomás Herrero, Barrio del Sepulcro, número 19.

## BUENA OCASION

Se venden dos cubas de 10 a 12 en inmejorables condiciones.

Para verlas y tratar, con don Joaquín Roldán, Barrio de San Frontis.

## SE ALQUILA

Piso entresuelo, fácilmente transformable para industria y vivienda en el sitio más céntrico y de más porvenir.

Para verlo y tratar, Santa Clara 59, principal, Zamora.

## SE VENDE

Una moto Harley 3,5 H. P. completamente nueva a toda prueba y facilidades de pago. Para verla y tratar en esta Administración.

## COCHE AMILCAR

3 plazas, 6 caballos, se vende a toda prueba, darán razón, Puenteica, (Fábrica de chocolate de "San José").

## HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, es el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes

Teléfono, 19.816

**BALDOMERO ANDREU**  
Corredor de Comercio Colegiado  
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA  
Teléfono, 155

## LA VALENTIANA

Antigua casa de semillas de la vida de EZEQUIEL RODRIGO. En esta acreditada casa ofrece las mejores semillas de hortalizas, flores, legumbres y prados artificiales. Hermosas plantas de flores.

No confundirse:  
Calle del Doctor Carracedo, núm. 1  
ZAMORA

## FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS

EN  
ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA  
DE  
HIJO DE LORENZO GONZALEZ  
Apartado de Correos, 30  
Teléfono 116  
ZAMORA  
Próxima apertura de la fábrica de Zamora

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza  
**MAHOU**

## SE VENDE CASA

en Perilla de Castro en el centro del pueblo, con luces a tres calles, tiene abundante agua, habitaciones para seis camas, un hermoso portal para cualquier negocio con estantería y mostrador, cocina, comedor, horno, pajar, pozo, panera; cuadra y algo de corral. Se vende muy barata por dedicarse a otro negocio. Para tratar en la misma con Celedonio Alfonso.

El mismo, vende un molino harinero en plena producción con motor Crasley y agua en invierno; dos piedras, limpia y ceruida; se venden los locales con maquinaria o sin ella. Se dan facilidades de pago.

## AUTOMOVIL

"Delage", 11-H. P., conducción interior, 7 plazas, con seis mil kilómetros recorridos se vende en buenas condiciones.

Exposición e informes en Garage Moderno.—Zamora.

## LA IDEAL

Blusas punto novedad  
CON MANGAS 6'75 ptas  
**CLAUDIO RODRIGUEZ**  
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

## SE VENDEN

dos cubas de 250 y 300 cántaros de vino en buen uso de escantillón en Pinilla de Toro, Eusebio González.

**CALEFACCIONES**  
HIJO DE GERARDO DE CASTRO  
FONTANERO VIDRIERO  
Balboraiz, 16.—Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

**PIDAN PRESUPUESTOS**  
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Fundada en el año 1881. Sucursal en Zamora: Cánovas, 2

CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.903.651,25  
NUMERO de imposiciones en igual fecha... 25.518

**OPERACIONES QUE REALIZA**

**CAJA DE AHORROS.**—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peseta, "sin límite en sucesivas imposiciones". Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.

**HUCHA DE AHORRO.**—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.

**SELLOS DE AHORRO.**—De 0'10, 0'25, 0'50 y una peseta.

**PRESTAMOS.**—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Préstamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.

**MONTE DE PIEDAD.**—Préstamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; seis meses y un año de plazo; respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

**¡COMPRE USTED!**  
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

**TALLER DE COMPOSTURAS**  
PRECIO FIJO

**MADERAS**  
JOSE ANDREU  
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

**"Cera Colón"**  
Si desean obtener un brillo sin igual en los pisos y muebles de sus casas, usen la "Cera Colón", de resultado y económica por poder adquirirla directamente de fábrica.

Caja grande, 2,50  
Idem pequeña, 1,40  
Fábrica de Cera y Bujías  
Ronda de San Pablo, 12

**ANUNCIO**  
Se han recibido tubérculos de Holanda de las siguientes plantas que tienen que plantarse en este mes de septiembre.

Jacintos tempranos, Narcisos, Anónimas y Cyclamen de Persia desde 0,25 pesetas uno según clase y tamaño.

Solo tendrá lugar la venta durante ocho días por ser su plantación de esta época.

Se reciben encargos para toda clase de tubérculos que se plantan desde octubre en adelante.

Calle de San Andrés, número 3  
Casa PEPIN

**FOTOGRAFO**  
**CUEVAS**  
Boulevard, 2 - Santa Clara, 61  
Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

**Botellas**  
Usadas  
**compro**  
Plaza de Zorrilla, 7  
ZAMORA

## INGENIEROS AGRONOMOS

Alumnos internos y externos  
Antigua Academia Oteyza y Loma  
DIRECCIÓN: CASTELLO, 17. -- MADRID  
De los 484 ingenieros agrónomos hoy existentes en España, 295 se prepararon en esta Academia

**Balneario de Ledesma**  
SALAMANCA  
Estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al ADMINISTRADOR

PRECIOS ECONOMICOS  
Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitis. -- Coches de la

## CUBIERTAS

Firestone, Pirelli, Goodyear, Michelin a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso  
**¡Precios especialísimos!**  
(Esta Casa solo trabaja cubiertas frescas)  
NO DEJE PASAR ESTA OCASION

VISITE La Agencia Oficial **FORD**

y verá los nuevos modelos

## APARATOS DE RADIO

de marcas de fama mundial

F. CANTERO CID - Ingeniero

EXPOSICIÓN Y VENTA

Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

## Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR  
Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

|                     |           |
|---------------------|-----------|
| Septiembre 26 vapor | Almanzora |
| Octubre 10 vapor    | Alcántara |
| Octubre 24 vapor    | Arlanza   |

NOTA.—El vapor Alcántara suprime la escala de Pernambuco.

Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.

**ESTANISLAO DURAN**  
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores: Más, Andrews, etc., Cte., Marqués de Cubas, 79

## CERVEZA MAHOU

DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA

**Arturo Calamita**

AVISOS

Teléfono 87

HERALDO DE ZAMORA

## NELSON LINES

VAPORES CORREOS  
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

|            |                    |
|------------|--------------------|
| 6 sepbre.  | Highland Chieftain |
| 20 sepbre. | Highland Prince    |
| 4 octubre  | Highland Brigade   |
| 18 octubre | Highland Patriot   |

admitiendo pasajeros de primera, intermedia tercera. Precios de tercera en todos los buques 557,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o Intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. E. N. C.)**  
Agentes generales Apartado núm. 32

## Lloyd Norte Alemán

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

|               |               |
|---------------|---------------|
| 9 septiembre  | SIERRA NEVADA |
| 30 septiembre | MADRID        |

Precio del pasaje en los vapores "Sierras":  
Tercera corriente, pesetas 617,70.  
Tercera camarote, pesetas 652,70.  
Precio del pasaje en el vapor "Madrid":  
Tercera corriente, pesetas 597,70.  
Tercera camarote, pesetas 632,70.

Linea de Cuba  
Para Habana, Veracruz y Tampico.  
24 septiembre **SIERRA VENTANA**

Para Habana y Galveston **KARLSRUHE**  
20 octubre

23 noviembre **SIERRA VENTANA**  
Precio de pasaje en el vapor "Sierra Ventana"  
Tercera clase a la Habana, pesetas 559,45.  
Tercera clase a Veracruz y Tampico, 602,70.  
Precio del pasaje en el vapor "Karlsruhe".  
Para pedidos de plazas dirigirse a **LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA**  
Villagarcía-Marina, 14.—VIGO—García Oloqui, 2